

DOI:10.18572/1812-3805-2017-24-9-13

Рецепция и имплементация в теории права: к проблеме содержательного разграничения

*Ткаченко Сергей Витальевич,
доцент кафедры «Социальные технологии и право»
Самарского государственного университета путей сообщения,
кандидат юридических наук
rektor2@rambler.ru*

Одной из актуальных проблем теории права является попытка обособления имплементации права от рецепции. При этом происходит упрощение процессов как рецепции, так и имплементации, наделение их несвойственными чертами. При рассмотрении содержания имплементации очевидно, что она порождается теми же процессами, что и рецепция права. Противоречия между рецепцией и имплементацией будут преодолены при рассмотрении имплементации как составляющей процесса рецепции права.

Ключевые слова: имплементация права, рецепция права, суверенитет, международное право, Украина, Европейский союз.

Reception and Implementation in the Law Theory: on the Content Demarcation Issue

*Tkachenko Sergey V.
Assistant Professor of the Department of Social Technologies
and Law of the Samara State University of Railway Transport
Candidate of Legal Sciences*

One of the urgent problems of theory of law is the attempt of separation of the implementation of the right from the reception. Thus there is a simplification of the processes of reception and implementation, giving them unusual features. When considering the content of the implementation it is obvious that it is generated by the same process as the reception of law. The contradictions between the reception and implementation will be overcome when considering implementation as part of the process of the reception of law.

Key words: the implementation of the law, reception of law, sovereignty, international law, Ukraine, the European Union.

Для выражения процесса законотворчества в теории права необходима выработка адекватного понятийного аппарата. Сегодня правоведы активно привлекают для решения этой задачи терминологию из других социогуманитарных наук: этнографии, культурологии, соци-

ологии. В частности, правоведы начали активно использовать понятие «имплементация». Однако введение этого понятия в правовую теорию приводит к смешению его содержания с содержанием уже работающих в теории права понятий, в частности, такого понятия, как «ре-